

## 中共中央国务院在南京举行 2019年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

据新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2019年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话。公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场国旗下半旗。解放军仪仗大队18名礼兵齐步行进至公祭台两侧侧立。10时整,公祭仪式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀。公祭现场和南京全城拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中,礼兵将8个花

圈敬献于公祭台上。之后,黄坤明发表讲话。他表示,在新中国成立70周年的历史时刻,可以告慰遇难同胞和先烈的是,中国共产党领导中国人民开拓前进、攻坚克难,创造了令世界刮目相看的伟大成就,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。今天,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,用接力奋斗、顽强拼搏造就国家发展的新辉煌,谱写民族复兴的新篇章。

## 春运火车票开售 首日售票1200多万张

据新华社北京12月13日电(记者樊曦 丁静)记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,2019年12月12日,铁路部门开始发售2020年1月10日车票,当日全国铁路共售出车票1256.1万张。

从首日售票情况看,铁路12306网售出1062.5万张,电话订票售出0.4万张,铁路12306网络售票占总售票量的84.6%。铁路12306网售出的车票中,手机客户端售出945.5万张,占网售车票的89%。



## 加快构建中国特色哲学社会科学

新华社北京12月13日电(齐声)2016年5月17日,习近平总书记主持召开哲学社会科学工作座谈会。

座谈会上,十位哲学社会科学领域专家学者分别介绍了哲学、经济学、科学社会主义、历史学、政治学、文学、法学、马克思主义理论、军事学等学科和领域的研究进展,并就如何推动哲学社会科学工作创新发展提出了意见和建议。

习近平总书记认真听取大家发言,不时就有关话题同学者们深入讨论。大家发言后,习近平总书记发表了重要讲话。他强调,一个没有发达的自然科学的国家不可能走在世界前列,一个没有繁荣的哲学社会科学的国家也不可能走在世界前列。坚持和发展中国特色社会主义,哲学社会科学具有不可替代的重要地位,哲学社会科学工作者具有不可替代的重要作

用。坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视哲学社会科学,结合中国特色社会主义伟大实践,加快构建中国特色哲学社会科学。习近平指出,新形势下,我国哲学社会科学地位更加重要、任务更加繁重。历史表明,社会大变革的时代,一定是哲学社会科学大发展的时代。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。这种前无古人的伟大实践,必将给理论创造、学术繁荣提供强大动力和广阔空间。这是一个需要理论而且一定能够产生理论的时代,这是一个需要思想而且一定能够产生思想的时代。一切有理想、有抱负的哲学社会科学工作者都应立时代之潮头、通古今之变化、发思想之先声,积极为党和人民述学立论、建言献策,担负起历史赋予的光荣使命。

## 杭州高山滑雪场开启冬季“滑雪季”



12月13日,游客在滑雪教练的带领下在初级雪道体验露天滑雪场滑雪的乐趣。当日,游客纷纷来到浙江省杭州市临安区清凉峰镇大明山万松岭高山滑雪场体验露天滑雪场滑雪的乐趣。 新华社发

# 充分挖掘内需潜力 推动经济高质量发展

## ——社会各界热议中央经济工作会议精神

中央经济工作会议12月10日至12日在北京举行,总结2019年经济工作,分析当前经济形势,部署2020年经济工作,引起社会各界强烈反响。大家认为,我国超大规模的市场优势和内需潜力,是保持经济稳中向好和民生改善的重要支撑。要牢牢把握中央经济工作会议精神,依托国内市场,聚焦改革、凝心聚力,为全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官努力奋斗。

### 超大规模市场优势是应对挑战最大底气

每天一睁眼,约14亿中国人一天就会吃进8亿多斤粮食,10亿多斤蔬菜,4亿多斤水果。中国超大规模的市场优势和内需潜力令世界瞩目,

也是中国经济应对风险挑战的最大底气。

今年前三季度,内需对中国经济增长的贡献率高达80.3%。内需动力更为强劲,消费升级带动产业升级步伐加快,成为支撑中国经济稳中有进的强大引擎。

商务部流通产业促进中心研究员陈丽芬表示,我国经济正处于消费升级的关键时期,也是消费主导型经济构建的关键时期,消费对经济发展起到的是基础性作用,是经济增长的内生动力。

### 以改善民生为导向培育新的有效投资和消费需求

一方面要大力促进消费升级,另一方面要加快补齐民生短板。中央经

济工作会议强调,要强化民生导向,推动消费稳定增长,切实增加有效投资,释放国内市场需求潜力。

中央党校(国家行政学院)教授汪玉凯表示,挖掘内需市场巨大潜力,需要提升消费能力,尤其要在补短板上下功夫,让老百姓在医疗、教育、住房、养老等民生方面获得更多的保障。会议强调要着眼国家长远发展,加强战略性、网络型基础设施建设,这些对消费会有大的拉动作用。

### 用改革的办法破除障碍 激活潜能

日前,“一带一路”沿线国家移动国别馆在上海市虹口区开馆。虹口区商务委主任许勤表示,这是全方位承

接第二届进博会溢出效应的重要举措,将打造进口商品展示交易平台。

“会议提出,以创新驱动和改革开放为两个轮子,全面提高经济整体竞争力。”许勤说,通过深化改革、扩大开放,营造良好的营商环境,让创新活力不断涌现,才能满足消费需求,优化结构,促进产业升级和消费结构升级,形成产业和消费之间的良性循环和畅通。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林指出,高水平开放能推动高质量发展进程,形成高质量发展的突出优势,从而释放巨大的内需潜力。当前,中国经济转型与新一轮科技革命交织融合,高质量发展迎来新的历史性机遇。

据新华社北京12月13日电

## 农活儿也能很新潮



上图:江苏艾津农业科技服务有限公司的技术人员操作无人机在南京市六合区一处田地撒播油菜种子(12月10日摄)。

下图:在位于山东省无棣县的鑫嘉源生态农业示范园区,员工在给无土栽培的生菜修剪根须(10月10日摄)。

无人机播种、牛舍自动喂料、果蔬大棚水肥一体化灌溉……越来越多的高科技农业技术,给传统农业带来翻天覆地的变化。“干农活儿”突破了人们脑海中“面朝黄土背朝天”的传统印象,也可以变得越来越轻松,甚至充满趣味。

新华社记者 李博 摄

## 李玉坤:中弹刹那击毙歹徒

据新华社沈阳12月13日电(记者李铮 梁书斌)李玉坤,1961年出生,祖籍辽宁省新宾满族自治县,1981年参加公安工作,在黑龙江省鹤岗市公安局从事刑警工作17年。

1998年1月31日,大年初四,李玉坤与战友设伏抓捕持枪越狱逃犯时,在一辆刚刚停下的出租车上发现犯罪分子。李玉坤一跃而起,手持微型冲锋枪第一个冲向歹徒,大喝一声:“不许动,我是警察!”不料,穷凶极恶的歹徒突然掏出一把军用

手枪开枪拒捕,李玉坤不幸中弹倒地。就在倒地一刹那,李玉坤仍凭借顽强毅力,用尽全力扣动扳机,将歹徒当场击毙。

倒下的李玉坤,再也没能站起来,牺牲时年仅37岁。

李玉坤以警17年,始终没有离开刑侦第一线。面对穷凶极恶的歹徒,他常常第一个冲上去制服犯罪嫌疑人。1993年4月,李玉坤和战友抓捕

一伙犯罪嫌疑人时,歹徒持五连发猎枪开枪拒捕,李玉坤被子弹击中左肩。中弹后李玉坤忍着剧痛射击,最终击伤3名歹徒,并将5名犯罪嫌疑人全部缉拿归案。

仅在他牺牲前的1996年、1997年,他就参与破获各类刑事案件145起,抓获违法犯罪嫌疑人81名,缴获各类枪支37支,两次受到鹤岗市公安局嘉奖。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

## 辽宁:民间投资在升温

有40多个企业微信群,仅“2018高新群”就有412人。“有问必答,这是我们的分内事。”小朱说。

今年以来,辽宁为全省1.8万余个重点项目和企业配备“项目管家”;对5万多个事项审批进行流程再造,平均减少时限40%,减少跑动次数28%;在财政较为紧张的条件下,顶格落实相关减税降费政策,1至10月新增减税规模435.9亿元,新增社保费降费规模90.6亿元。

——送暖,为民营企业补充养分。沈阳芯源微电子设备股份有限公司是一家高端半导体设备制造商,一直想通过资本市场融资,可大量的研发投入压缩了净利润,跨不过创业板的“门槛”。

“科创板的出现让我们重燃希望。不过,中介服务费用不低。”今年初,辽宁省地方金融监管局到公司调研时,董事长宗润福吐露了自己的烦恼。省金融监管局给他吃了“定心丸”:省里马上要出台扶持政策。

政策一张榜,宗润福大喜过望!“科创板上市企业每户补助1500万

元,基本覆盖上市的全部费用。这样的政策有态度、有温度、有力度!”

2018年12月,辽宁省从解决民营企业融资难融资贵、支持民营企业转型升级等六个方面推出了23条具体举措。今年1至10月,民营企业贷款余额同比增长11%,高于全部贷款增速2个百分点。

### 主动作为迎挑战,强身健体练内功

“搞装备制造,就要来辽宁!这有工业基础、研发优势和大量产业工人!”沈阳富创精密设备有限公司董事长郑广文认为,如今沈阳IC装备产业已经度过了艰难的孵化期,迎来高速发展的爆发期。

面对经济下行压力,辽宁民营企业主动作为。

——加大研发投入,提升产品品质。洁净度达到“1”是什么概念? “就像整个太平洋只允许有一个篮球大小的微粒。”郑广文打了个形象的比方,该公司的部分半导体和航空超精密零件就是在这样的环境中

制造出来的。

“国内外市场的订单呈倍数增长。怎么保持竞争力?只做别人做不了的。”郑广文说,公司每年将营收的11%用于研发。

截至今年11月底,全省206家中小企业被认定为省级专精特新中小企业,9家被认定为国家级专精特新“小巨人”企业。2019年预计新增高新技术企业1500家左右,其中民营高新技术企业1440家左右,占比96%。

——主动调整产品结构,延伸产业链条。

“把工业清洗从汽车行业拓展到航空、光学、芯片、医疗器械等精密制造领域,提供从设计、维修保养到数据搜集处理等全套服务,后者往年的营收为千万欧元规模,今年有望翻倍。”沈阳蓝英工业自动化装备股份有限公司战略发展部负责人魏巍说,这个决策让企业得以从容应对近两年汽车市场下行造成的压力。

“延链”延出附加值,“补链”补出新动能。这已经成为辽宁民营企业家的共识。

## A股全线走高

据新华社上海12月13日电(记者潘清)13日为本周最后一个交易日,受金融股走强带动,A股主要股指全线走高,深证成指升破万点整数位,创业板指数涨幅达到2%。

当日A股量价齐升,沪深两市分别成交2340亿元和3316亿元,总量突破5600亿元。

(上接第一版)

“市里正在推进‘菜篮子’工程,不管国企民企,只要能给百姓带来实惠,我们都不遗余力地支持。”辽宁省委常委、大连市委书记谭作钧说。

近年来,民间投资加速流向省内商贸流通、交通运输、金融、旅游、科技信息和文化体育等领域。今年前三季度,全省第三产业增加值同比增长5.6%,高于去年同期1.4个百分点。民间投资发力,促进经济结构逐步改善。

——大项目纷至沓来,产业集群加快布局。

近两年,华为、腾讯、京东、恒大、万达等知名民营企业均与辽宁签署战略合作协议。大企业一落定,上下游企业加速聚集,形成“大项目顶天立地,小项目铺天盖地”的良好发展态势,促进制造业加快升级、服务业加速奔跑。

——减负,让民营企业轻装前行。“瞪羚企业认定申请书怎么下载?”“补贴条件能再发一次吗?”沈阳市科技局工作人员朱泉凯的手机里

济发展内生动力方面,民间投资功不可没。”

### 政策“红包”发不停,民营企业底气足

“好的营商环境,就是最硬的招商条件。党的十八大以来,减税降费、加快放管服改革等各项促进民营企业发展的政策密集出台。这些政策有的立竿见影,有的渐次释放红利。”辽宁省政府研究室主任任长海说。

——松绑,让民营企业大显身手。

不久前,民营企业恒力石化(大连)炼化有限公司生产的3号喷气燃油通过民航局适航审定,获得了航空市场准入证。

“瞪羚企业认定申请书怎么下载?”“补贴条件能再发一次吗?”沈阳市科技局工作人员朱泉凯的手机里

——顺应国内市场消费升级需求,从“外销为主”转向“内销挖潜”。

最近一款“带尾”垃圾袋走红网络,让辽宁东盛集团的电商业务在“双11”期间增长了300%。

“环保理念在提升,国内市场是蓝海。”董事长文起东说,企业原计划两年后投资一个蔬菜水果保鲜膜项目,主要面向日本市场销售。“结果今年国内几家企业找上门来。一算,市场规模是日本的10倍。我们投了2.4亿元上项目,明年4月就能达产。”

气温已降至入冬以来最低,和着风声和厂区的轰鸣声,辽宁渤海铸业有限公司副总经理许峰呼着白气,掩不住兴奋:“大浪淘沙之后,整个辽阳只剩我们一家全流程冶炼的钢厂,这些年环保投入3亿元,现在是最安心的。”

曾在被淘汰的边缘挣扎,不得不陆续投资25亿元转型升级,如今突出重围,市场前景一片大好。明年将继续投资建厂,奔着营业收入100亿元的目标去。沿着许峰手指的方向,一辆投料车沿着轨道缓缓攀上高炉…… (转自12月13日《人民日报》)